
Referat fra NKKF s landsmøte i Mariakirkens menighetslokale - Stabekk 17.oktober 2015
Elisabeth Golding- styret

Rønnaug Aaberg Andresen- styret

Mette Bruusgaard- styret

Jorun Haugsmark Westgaard- styret

Christine Harvold- styret

Wenche Heimholt Isachsen- styret

Pater Erik Ruud SM – geistlig rådgiver
Hedvig Beichmann – repr. Oslo Katolske Bispedømme

Ellen Broch-Smith – Asker og Bærum menighet 
Kirsten Haslerud – Asker og Bærum menighet 

Sr. Katharina Hodyr – St. Elisabeth søstrene- Søsterrådet

Alma Fabella-Karlsen - Fredrikstad menighet

Anne Grethe Leguina - Fredrikstad menighet

Julianna E. Moberg - Fredrikstad menighet

Birgit Eberg Solbu – St. Olav menighet
Bodil Brøgger – St. Olav menighet

Karin Rügemer Herheim- St. Olav menighet

Elisabeth Solberg- St. Olav menighet

Agata Lazor- St. Olav menighet
Peggy Bruce- St. Hallvard menighet

Kari Elisabeth Øien - Trondheim menighet- repr. Midt Norge
Elisabeth Thielemann – Bodø menighet- repr. Nord Norge 

Egidija Nilsen- St. Magnus menighet 
Lise Schanche Amundsen- St. Johannes menighet 

Det var 25 til stede. 

Før selve landsmøtet var det lett servering av rundstykker m/kaffe og te. 
                      Landsmøtet ble ønsket velkommen av leder Elisabeth Golding.
1) Valg av ordstyrer - Rønnaug Aaberg Andresen ble valgt. 

Valg av møtereferenter – Mette Bruusgaard og Wenche Heimholt Isachsen ble valgt.

Valg av tellekorps- pater Erik og Karin R. Herheim ble valgt.
2) Innkalling og dagsorden ble godkjent; det var ingen merknader. Innkallingen lå ved i siste NKKF- nytt og var også lagt ut på websidene. 
3) Fastsettelse av antall tilstedeværende med stemmerett: 
Det var 18 stemmeberettigede som var fordelt som følger: 6 fra styret, 3 fra regionene, 1 fra søsterrådet og 6 representanter fra menigheter. 2 fra regionene hadde både stemmerett fra sin menighet og som repr. fra sin region.
4) Styrets treårsberetning 2012-2015. 
Elisabeth leste hele treårsberetningen, og den ble godkjent. Det kom opp spørsmål om årsberetningen skulle skrives under av hele styret, men det har det ikke vært vanlig å gjøre. 
Regnskapene for treårsperioden v/ Jorun Haugsmark Westgaard.

Regnskapene for 2012, 2013 og 2014 med tilhørende revisjonsberetninger ble gjennomgått. 
Det er høye bankgebyr for bedriftskonto som NKKF må ha, og det er også utenlandsgebyr når vi sender penger til Sri Lanka. I 2014 har det vært færre innbetalinger og gaver. Betalingen fra medlemmer har sunket. Det ble gjort et forsøk på å restaurere fanen vår, men da prisen kom på kr.50.000,- måtte vi avstå fra det. 

Hjelpeprosjektet vi har på Sri Lanka, barnehjem og hjem for unge piker som har vært utsatt for omsorgssvikt og overgrep - har gjennom treårsperioden innbrakt ca. kr. 30.000,- det er et meget godt resultat. Kvinnene syr vakre ting som vi lodder ut eller selger. 

Regnskapene for alle tre år var revidert og funnet i orden. Godkjent.
5) Kontakt og arbeid med WUCWO og Andante v/ Mette Bruusgaard.
I mange tiår var NKKF aktiv i WUCWO, bl.a. ved å være representert i styret. Av forskjellige årsaker valgte NKKF i 2007 å satse på den europeiske organisasjonen, Andante (European Alliance of Catholic Women’s Organisations). Andante har ca. 1.2 mill. medlemmer fra 22 organisasjoner i 14 europeiske land og vil i 2016 feire sitt 10årsjubileum. Siden 2010 har Mette Bruusgaard har vært én av 8 styremedlemmer (fra like mange ulike land) Hun er også nestleder for perioden 2013-2016 samt redaktør for medlemsmagasinet som gjerne fokuserer på et tema og utgis to ganger årlig på engelsk, tysk og fransk. Andante har en hjemmeside: andante-europa.net der man bl.a. kan finne alle utgaver av Andante Magazine.
I inneværende periode har Andante hatt følgende hovedprioriteringer: Trafficking, Poverty og Bioethics.  Organisasjonen er medlem av og representert i Europarådet og legger vekt på nettverksbygging og arbeid for kvinners rettigheter i kirke og samfunn. Mange av Andantes medlemsorganisasjoner har i likhet med NKKF store utfordringer, og det nedlegges for tiden et stort arbeid i organisasjonen for å kartlegge dette. 
Det er bare formelle organisasjoner som kan være medlem av Andante. Enkeltpersoner kan bli ”Friend of Andante” og ved det motta informasjon og delta (uten stemmerett) på møter eller de årlige seminarene (kalt Summer School).
6) Behandling av forslag om oppløsning av NKKF. (Se eget dokument.)
Elisabeth redegjorde for situasjonen i NKKF. Medlemstallet har gått nedover; vi mister flere enn vi får. Det sittende styret har valgt å ikke ta gjenvalg, noen kan dessuten ikke sitte lenger da de har passert  maksperioden i styret. 
Valgkomiteen har arbeidet godt, men det har ikke vært mulig å fremskaffe et nytt, yngre styre, ei heller ny leder. Det har blant annet vært rettet henvendelser overfor de som er over 35 og som da ikke lenger er medlemmer av NUK, men uten resultat. Det har også vært gjort flere fremstøt overfor yngre kvinner som har flyttet til Norge. NKKF har lagt situasjonen frem for Biskopen ved flere anledninger, og i februar i år inviterte han til middag hvor Elisabeth og Mette var til stede sammen med noen yngre kvinner som er aktive i Kirken.  Biskopen ønsker kvinnelig deltagelse og nærvær i Kirken. NKKF har ved flere anledninger fått positiv drahjelp fra ham; bl.a. fikk NKKF en generøs gave til sitt 90årsjubileum. 

Ut fra alt det arbeidet og engasjement som er nedlagt, har styret kommet frem til at det er nødvendig å se etter en annen form for utvikling av kvinnestemmer i Kirken. 

Det er derfor laget et forslag til vedtak som Elisabeth leste opp for landsmøtet, og det ble delt ut til møtedeltakerne. Forslaget redegjorde for hvorfor styret har funnet det nødvendig  å nedlegge NKKF som katolsk kvinneforbunds og gå inn for at det etableres nettverksmodell, en helt ny og annen måte å organisere kvinner på innen Kirken. 

Et par medlemmer mente at det konkrete forslaget om nedleggelse skulle ha stått i innkallingen.  
Det var 10 medlemmer som ba om ordet, og Elisabeth Thielemann sa seg interessert i å være med i det påtenkte nettverket og særlig arbeide for å få med kvinner fra ulike verdensdeler. Hun mente at det også kan lages temadager/konferanser, etter modell av for eksempel Caritas. «Vi skal bygge på deres arbeide,» sa Thielemann henvendt til NKKFs styre, «men på en måte som får med de unge kvinnene som er aktive på andre felt.» Martha Rubiano Skretteberg er også en av de kvinnene som har sagt seg villige til å være med å starte et nettverk med det foreløpige navnet Nettverket Norges Katolske Kvinner (NNKK).  

Det ble bemerket fra andre medlemmer at det sosiale aspektet har vært viktig i NKKFs historie og at det har vært mange flotte valfarter. Det ble også hevdet at Nettverket må ha en fast kontaktperson. 
Et slikt kvinnenettverk kan få kirkelig tilknytning til Oslo Katolske Bispedømme og få praktisk hjelp til å ha bankkonto og føre regnskap, samt hjelp til å drive nettside og informere om virksomheten gjennom bispedømmet. Dette er klarert med generalvikar Torbjørn Olsen som Elisabeth og Rønnaug har vært i kontakt med i tillegg til Biskopen. Biskopen mente også at nettverket burde kunne bli representert i Pastoralrådet i OKB. 
Utfordringer: 
*Hvordan blir kontakten med WUCWO og Andante videreført? Hva skal gjøres med vårt hjelpeprosjekt på Sri Lanka?
* Hva med de medlemmene som ikke er på nett?

* Hvordan sørge for at det som NKKF har betydd åndelig og kulturelt ikke blir borte?

* Innvendinger: 

En nedleggelse vil bety et stort tap da man ikke lenger vil ha juridisk identitet gjennom registrering i Brønnøysund og man vil miste en stemme internasjonalt.
Vedtaket med et tillegg som ble foretatt i møtet, ble vedtatt med 17 stemmer for, ingen stemmer mot og 1 var avholdende. 

Det betyr at nytt landsmøte er berammet til lørdag 28. november 2015 kl. 14.00 i foredragssalen i St. Dominikus. Det står i statuttene at vedtak om en oppløsning må gjøres med 2 påfølgende landsmøter med 2/3 flertall for å være godkjent.  
Innkallingen til dette ekstraordinære landsmøtet sendes til alle nåværende medlemmer av NKKF. Vedtaket som var fattet på landsmøtet 17.oktober 2015 med nødvendig 2/3 flertall, legges ved innkallingen. 
TAKK for et godt landsmøte i menighetsalen på Stabekk. 

TAKK til Jorun og Rønnaug som hadde lagt alt til rette for oss. 

Vi fikk en god middag etter landsmøtet, og sogneprest Arne Kirsebom var til stede og takket for maten.   

TAKK til vår geistlige rådgiver, pater Erik Ruud, som var med oss under hele arrangementet, og som hadde messe for oss. 
TAKK til Alexander Golding som steppet inn da Maria Rubiano Skretteberg måtte melde avbud og som snakket engasjert om kvinnelige deltagelse i Kirken og de positive sidene ved et nettverk. 
-----------------------------





------------------------------------

 Mette Bruusgaard                           



           Wenche Heimholt Isachsen
Oslo 23.10.15
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